(1) = 90’ +90+2=0 .. o=

3 3
) -1y —(p+2) [-2]3 -(p+2)
1) OO, | — | = =>p=-1 .. |—| = =>p=6 (Ans.
(11) (3J > p 3 7 p (Ans.)
02.* 963 o n N N I FA AL taa @I Ay 97 |
1.3 135 1.3.57
+ + = T
3.6 3.69 3.6.9.12
FAAYE: N -OF R =1'3"""'(2n+1); § = 1'3+ 1'3'5+ ...................... 0
3.6.......3n 3.6 3.6.9
] 1 1.3 135
—+1+s=1+—+ +—t.........
3 3 36 3.69
-1/2
-1 .
.‘.[i+s]=(l+x)“ =(1—-2-] G, nx=l, 1 )x‘zl
3 3 3 2 6
4 2 1
=4/3 .'.SZ\/-—E (AI]S) A FH "[fa., X :'—5 8 1n =—E
1 10
03 (2:{"‘—»—3) a7 [ofers x IfEfs smiva w1 fcfa = |
X
l 10
ANTY: (2};‘—-—3)
:{ Y
,I;_H =H]'Cr (2 E)lﬂ—r (_1)1‘ x Ir — I'EIC 2[D—r (_l)r xE{}—Sr

04. y=2x+1 8 2y—x =4 @1 1267 wese @ g3 Sufiemy ySFE P8 Q RTemam P o

Q-97 AP F97
S 2x—y+1_+x—-2y+4
V22 +12 T 1P 42

S X+y—-3=049R 3x-3y+5=0
x=0%F, y=3, y=5/3

. P(0,3); Q0,5/3) . PQ=4/0%+(3-5/3)? =% (Ans.)

ECER | 2 {f




IS § g | ]

05. ﬂmwﬁwﬁtﬁrw 1 BT T =0 T @ (1,8) ﬁ"'iﬁTCHWWI
TagE: (x—a)’ +(y—b)? =1’; a IFd T,
aTFE, (x—a)’ +(y—a)’ =a’
(1,8) g 2w, (1—-a)’ +(8—a)’ =a’
a’—18a+65=0 .a=13,5
T, (x—13)° +(y—13)* =13* @& (x-5)*+(y—-5)* =5% (Ans.)

06. qd_yﬁﬁﬂﬁ, tany = 2tj,5in};= th
dx 1—t~ 1+t

2t 0 .o 2t dy

=2tan" t; x =sin =2tan_’t Ly=x..—=1 (Ans.
1 —t° 1+ t> | ™ (Ans.)

n/2
07. wifere == Sfa 9 ¢ Isinzxsin3xdx
0

AYE: y = tan”

L

FHAATHI: _[ 2sin’ x sin3x dx =%I:E (1—cos2x)sin3x dx

=—I sin 3x dx-—_[m sin 3x.cos2x dx =%[--1{.:-‘:.:»53}‘:]gé I%ZSmB:{cc}sEx dx

/2

n/2
=—(-0+1)—=[ (sin5x+sinx)dx =1_1[1._ _
6( ) 4_L ( ) 6 4|:5( COS5X) cnsxiL

%5 -2
=l+1|:cmsx+cusx} ol ol =22 (Ans.)
6 4 5 0 6 4 5 15

08. SR+ ¢ 4cosxcos2xcos3x=1; O<x<m

FAAYE: 4cosxcos2xcos3x =1 =2cos2x(cos4x +cos2x) =1

—=2c082Xxcos4x +2¢c0s’ 2x —1=0 = 2cos2x cosdx +cosdx =0

=> cos4x(2cos2x+1)=0 So, cosd4x =0
4x=(2n+1)§ .'.x:(2n+])% \

93T, 2cos2x+1=0 ::rcus2x=_—1=c052—n 2X = 2nn+2_3’—n

« =t .:xzn!ﬂ’Sn,Zn,Sa‘t‘?n (Ans))
3 8 38 3 8 8
09. 3mWaY swHd AB @36 A7 oo 16kg/m st A 8 B [7gre uft 3foa Tog sy sz 1 A g
TS ImE ATE 8947 144ke SOta G @ wieite, Ioa Bo4a fF sifamt st oo o g <9

TR A 9T ACCTF SIS W0 /13- 1.5m

144 x1+48 % 1.5=Q x 3 A Im B
~Q=72kg—wt T J, l T
P = (144 + 48 — 72)]{g — Wt = 12{]kg — wt (AI]S.) P 144kg 48kg Q

’ DR e om e




AR s orges ; @ E P KUET, CUET, RUET &5 8 4TS

0l.

02.

03.

04.

10. 45kg mmwwaﬁmﬁwmﬁw%ﬁﬁm_ﬁmﬁmmwwmﬁw R

TR AT BT TATT TS AT | 2sec o7 SR BT (T 2ol S e 2m T B | e
AT o7 972

TIGI: S A o7 47, X kg,
45—-x
45+ x
W, 0 =v?-2xgx2 A, v’ =2xgx2 A, 4f* =4g =1, £ =g [ v=2f]
M, f=4/g =3.13ms™ (Ans.)

- 8-3.13
L xg M, (45+x)3.13=9.8(45—x) 1, x = O.8-3.13)x45
45+ x ' 9.8+3.13

S.x=23.213k.g. (Ans.)

ORI, = g; 2sec m@ﬁ,v%Zf

O, 3.13=

AAA
e
e 20 20 g h IO

AT 97 (A4 = (2—1 + 27 +2-1Tl

2
R==;V=12v; =Y _12 =18 Amp (Ans.)
3 R 2/3

FH 4197 NS IE-WFF 4eV | 97 8o 10" Hz FHILR AT WHeT AT TH 41o7 e 0o
mmﬁmmﬁ?ﬁmﬂﬁmmmwﬁﬁwﬁﬁmﬁmmm? '

TR Wo =4eV S hf, =4x1.6x107°V . f, =9.65x10*Hz .. f, < . e fire za.

%mvz =hf —hf ..v= \/i(hf —hf,) =2.24x10°ms™ (Ans.)
m ¥

a3f5 s oifeSt RigR eRmczs AW 20A 9 304w SOH | fogpe e@mg o wofa Tl W o7 Ry
SRR T (AT NEA (HRITS F© S A2

T I, =20A .1, =0.7071,=14.14 Amp A\

1 T 1 l
f=50Hz, T=—s; gy =— = =——01f85 Ans. \/
50 4 50x4 200> (A0S

GO VIR QW AL G Sm Tl GO TR ST Y 30° @I 0T &R | 60kg ST 9T i
20kg ©wE9 @RI MW 10sec @ =W S | S Syl 139 39 |
TE: W =mgh=80x9.8x5sin30°J =1960J

W 1960 / =55in30°
p=T=—16—=196W. Ajﬂ”/]}h ]

2

e oy TS = %Zh.p. =0.2627h.p. (Ans.)




BT 35 ey e ; Ty } e KUET, CUET, RUET & 8 T4

05. @3 IB 60m W%ﬁiﬁmh@%mﬁ-ﬁm I RUEH aaﬁmaﬁﬁrmmmﬁwm 0.6m
TR | A F© @0 @ Z [ I (7 eT T |

2

h . \Y
AAYH: —=s1nB=tan 0 =—

X rg
2

PR I E:J”'“ﬁ“"g'gnm—’ ~7.66ms™  (Ans)
rg x X 6

06. 100gm 363 <@ 200gm <= «if<a sromm@ar 20°C e 50°C ¢ 3w F=re 130°C 97 S
TOLT @A TENA ST F(A? (TSl Tk, AR SieeifEe o= 2.01x10° J/ keg°C, = @

ffite FRET I8 Ot 2.26x10°] / kg, i smafes oo =4.19x10°/kg°C, F1063 Sitaifss oo
=837J/kg°C | |

TAGA: RS O = IS BT

= (.I1x30x837)+(.2x30x4190) =(mx30x2010)+ (mx2268000)+ (mx50x4190)

m=—"1 _001 1k.g. (Ans.)
2529800
07. 0°C srem@E Skg AftE 100°C Siem@e «ifFre Teid sare aif+w sfiee fafa <4 |
ANEE: S = msén LI [5 x4200x In -z%] =6554.239JK™ (Ans.)
I

08. T JF*EART G U Scm MTHE @32 350m/s @UIF *% ©F% Ty I | W4T AF6 NLITT SAAHCI
g 332.5m/s WS @ Y FHEFE 100 F =% F© v TIA?

ANGW: f = Al ﬂ =7000Hz
A .05

A, = Vfl = 3;‘:’)?}; =0.0475m .. @9 =(0.0475%x100)m =4.75m (Ans.)
09. 36 7 Creed @FFE I AHEET 10cm € 15¢cm | G SAMET gfes e 1.5 | &0 =
nday $97?
S l=(“_1)[i_i] [@mww-ve ]
f I‘l I, Gqee O 2 Y

0.1 0.15) f
10.  =rersiifa arar w36 @ A ¢ B @7 o1F 72 I¥@Rw 300 @2 600 | A @3 7w ey 1.5 Amp fagpe

AR T A 9 B 97 w4y ey 2@t 1.2x 107 weber ¢ 0.9x10™ weber G e ez zx 1 (F) A
O TR W o L, Ffa w1 (?) A 9 B @3 «irifae wn oare (M) a0 () A @3
T4y e gaifEs e 3 0.2sec @ o7 Mo st =31, o B (© wifd@ gy v <= foefa o9

-
g N = LI .-.L=300”11'25"10 H =0.024H

=(1.5—1)( L, J -1_833 . f=012m=12cm (Ans)

| ) |
L m=29%10 x600 4 h36h: E=m =U.U36H%V 027V

N, 1.5 dt

ELHIEEEERE $c: ! EERCTTUTTINR

SR, ¢, = M.

E.-“




01. (a) Frofae afre (b) SZwi A8 E
(d) ©-2RZA-R, JGTRRRIZT (o105 (e) o-wuifiat REsfie e
OH
NO, NO, |
STTerA: (a) Frefe ofies (b) wizwt e g 113C P~ CH,
NO, CH,

CH, C.H,
(d) ﬂ—i"lﬁﬂ-%, R-CIRRATIATCATH 3 H;:—%:-—CH —CH, - CH,
CH,
(e) o-wpifitaT fAesaiie s ¢ I]‘JHE

H,C —HC — H,C — COOH
02.* fwea fafermeata o4 < 5
rrs: (2) Cu+2H,S0, (Conce)—2— CuSO, +S0, +2H,0
(b) ZnCl, + 6NH,OH +5H,S — ZnS +4NH, HS + 2NH,Cl + 6H,0

(c) K,Cr,0, +4H,S0, +3H,S - K,SO, +Cr,(S0,), + 7H,0+3S
CH, CH,

NO, CH,
(d) 2 @ +2HNO, ';;—S'z > @/ + @ +2H,0
NO,
GH, ‘¥ [cdl

P ab:
N

N
(e) (CH,),CO + CHCI, ";H S C
CH; = OH

el ooy enamer (R ; @' s; KUET, CUET, RUET o6 8 4T

(¢) ETEES

03. 93 QT et A ey 3 e T S o 11 e C=10.16%,H =0.84% 92 Cl = 89% w3 |

e C=10.16%; H =0.84%:; Cl =89%

.'.C=E}—'I—6=U.84, H=0.84; Cl . =2.5.
12 35.5

SC=1;H=1;Cl=3

04. Sred & 53 160mA &= R 40min 4T BITHT 1 2T | AETWGITS S TR NI eyt e o |

i Wz_ME:63‘5x0.]60x40x6[}=0.126g Lo 0126
nF - 2x96500 63.5
0.126 23 21
S oY Wiy = c3s x6.02x10” |6 =1.194 x10*' % (Ans.)

MGECCH s |




SRETR o o (Y ; '@.ﬂ' i
05. 50°C ey 200 5art 5.85gm CHfSHIT (FRI3T RAY WitR | GICOT (AR TH@l F© ZI?

Wm_s_mooxw ~ 1000%5.85
T VxM 200%58.5

-.1000 cc @ wR=(5.85x5)g =29.25g =0.5mol.
cEfat =0.5M  (Ans.)

06. 10gNa,CO, & “iifite gage F@ 500ml F41 =¥ | @ 5% (A= 50ml Fex BrRG== F=ee 0.1IMHC @«

=0.5M

10ml e =1 1 Na,CO, 9 csutea wesr sAfre favfy o2
srg: " HCl x °HCl = "Na,CO, x °Na,CO,

= 10x107 x0.1x1=2x50x10" xS

S=0.01M

106x500x0.01
. 500ml 539 Na, CO, =R = 1000 g =0.53

9'17“00) =94.70% (Ans.)

07. 500°C wrmm@m H,«® N, ffm w@ NH, toft s | Rfwnfs K =6.0x107 =1 K| @3 79 v

RA9?
ssgE: N, +3H, — 2NH,

K, =K (RT)* =6x 107 % (0.0821x773) (atm)™ =1.489x107(atm)™ (Ans.)
08. 25°C Srem@™ ¢ 780mm 5itst 0.92g @G T 0.53L. SHSH 7T FCH | FADT W 7 Fo7

WRT 0.92x0.0821x298
- M=—-= =41.3799 mole ~41.38 mole
T PV 0.53x(780/760) T

s o7 =41.38

09.* W efiFar ergfes e (frem) e 1500KT ot Seeiy wace & o{frer sfem eurem? (el 7=
q¥E =—490.3kJ / mol)

STEA: CH g +205(g) = COag) +2H,0(q), AH = —490.3 KJ

490.3K] =g Fate wae 2 mol O,

S 1500K] TRy S90S RaSI 2MISODrru':.rl =6.118mol (Ans.)

490.3
10. 0.25M wafie afe ¥32 0.100M Gifeam F90as 9@l todl I¥[ 530 pH @3 I 3© R(I?

(K. =1.8x107)

ot pH = pK., +log 44 =3.74+1ug% | - pK. =—log(1.8x10™) =3.74

-El_

[acid]
=3.74—0.3979 =3.346 (Ans.)

T ) s




